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Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, 

Η Πανελλόνια Ομοςπονδύα Σουριςτικών Γραφεύων (ΠΟΣΟΤΡ), ωσ ο 

ςυλλογικόσ φορϋασ που εκπροςωπεύ ϋναν από τουσ βαςικούσ κλϊδουσ 

μεταφορών και τουριςμού τησ χώρασ, επιθυμεύ να θϋςει υπόψη ςασ τρύα 

κρύςιμα ζητόματα που επηρεϊζουν ϊμεςα τη βιωςιμότητα και την 

ανταγωνιςτικότητα του κλϊδου μασ. Εύμαςτε πεπειςμϋνοι ότι ςτο πρόςωπό 

ςασ θα βρούμε ϋναν θεςμικό ςυνομιλητό που θα τεύνει ευόκοον ουσ ςτισ 

ανηςυχύεσ μασ και επιτϋλουσ θα τολμόςει να δώςει τϋλοσ ςε ϊδικεσ 

ρυθμύςεισ, κϊποιεσ από τισ οπούεσ αποτελούν αρνητικό πανευρωπαώκό 

πρωτοτυπύα. 

1. Όρια ηλικίασ του ςτόλου τουριςτικών λεωφορείων 

Η Ελλϊδα ϋχει καθορύςει ανώτατο όριο ηλικύασ τα 27 ϋτη για τα τουριςτικϊ 

λεωφορεύα. Παρϊλληλα, τα μεταχειριςμϋνα τουριςτικϊ λεωφορεύα που 

ειςϊγονται ςτη χώρα δεν πρϋπει να υπερβαύνουν τα 15 ϋτη. Οι διατϊξεισ 

αυτϋσ, αν και εξυπηρετούν ςκοπούσ αςφϊλειασ και περιβαλλοντικόσ 

προςταςύασ, δεν διαςφαλύζουν από μόνεσ τουσ τουσ ςκοπούσ για τουσ 

οπούουσ θεςμοθετόθηκαν. Επιπλϋον προκαλούν ςοβαρϋσ οικονομικϋσ 

πιϋςεισ ςτουσ ιδιοκτότεσ τουριςτικών λεωφορεύων, ιδύωσ ςε περιόδουσ 

κρύςησ, όπωσ η πρόςφατη πανδημύα και η ενεργειακό κρύςη 
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Ευρωπαώκό ύγκριςη: 

ε πολλϋσ χώρεσ τησ Ε.Ε., όπωσ η Γερμανύα και η Γαλλύα, δεν υπϊρχουν 

αυςτηρϊ όρια ηλικύασ για τα τουριςτικϊ λεωφορεύα, εφόςον αυτϊ υφύςτανται 

τακτικούσ τεχνικούσ ελϋγχουσ και πληρούν τα πρότυπα εκπομπών ρύπων. 

Προτεύνουμε την επανεξϋταςη των ορύων ηλικύασ ςτην Ελλϊδα, με ϋμφαςη 

ςτη ςυμμόρφωςη με τα ευρωπαώκϊ πρότυπα μϋςω τακτικών τεχνικών 

ελϋγχων. 

2. Όρια ηλικίασ των οδηγών τουριςτικών λεωφορείων 

Σο ανώτατο όριο ηλικύασ για τουσ οδηγούσ τουριςτικών λεωφορεύων ςτην 

Ελλϊδα εύναι τα 69 ϋτη. Παρότι αυτό το όριο υποτύθεται ότι παρϋχει ϋνα 

πλαύςιο αςφϊλειασ, εντούτοισ αυτό εύναι ελλιπϋσ καθότι δεν προβλϋπονται 

τακτικού ϋλεγχοι ιατρικόσ καταλληλότητασ, τουλϊχιςτον μετϊ από ϋνα 

ηλικιακό όριο. Επιπλϋον παραμϋνουν ζητόματα που αφορούν την επϊρκεια 

του ανθρώπινου δυναμικού, ειδικϊ ςε περιοχϋσ με περιοριςμϋνη πρόςβαςη 

ςε νϋουσ επαγγελματύεσ οδηγούσ. 

Ευρωπαΰκή Σύγκριςη: 

τισ περιςςότερεσ ευρωπαώκϋσ χώρεσ όπωσ ενδεικτικϊ η Γερμανύα, η Γαλλύα 

και η Ιςπανύα, δεν υπϊρχει ανώτατο όριο ηλικύασ για τουσ οδηγούσ, με την 

προώπόθεςη ότι αυτού περνούν τακτικούσ ιατρικούσ ελϋγχουσ. Προτεύνουμε 

την προςαρμογό του ελληνικού πλαιςύου, ώςτε να δύνεται ϋμφαςη ςτην 

ιατρικό καταλληλότητα αντύ τησ ηλικύασ, διαςφαλύζοντασ παρϊλληλα την 

αςφϊλεια ςτισ μεταφορϋσ. 

3. Κίνητρα και ενίςχυςη για την εμπρόθεςμη εγκατάςταςη ευφυών 

ταχογράφων 2ησ έκδοςησ 

Η υποχρϋωςη εγκατϊςταςησ ευφυών ταχογρϊφων 2ησ ϋκδοςησ, όπωσ 

προβλϋπεται από τον Κανονιςμό (ΕΕ) 165/2014, αποτελεύ ςημαντικό 

πρόκληςη για τισ επιχειρόςεισ του κλϊδου μασ. Παρϊ τη ςαφό αναγκαιότητα 

για ςυμμόρφωςη, η οικονομικό επιβϊρυνςη που ςυνεπϊγεται η 

εγκατϊςταςη αυτών των ςυςκευών εύναι ιδιαύτερα υψηλό, ιδύωσ για τισ 



 
 

μικρϋσ και μεςαύεσ επιχειρόςεισ. 

Ευρωπαΰκή Σύγκριςη: 

ε ϊλλεσ χώρεσ τησ Ε.Ε., όπωσ η Γαλλύα και η Ολλανδύα, ϋχουν θεςπιςτεύ 

προγρϊμματα οικονομικόσ ενύςχυςησ και επιδοτόςεων για την προώθηςη 

τησ εγκατϊςταςησ νϋων τεχνολογιών. Προτεύνουμε την ειςαγωγό 

αντύςτοιχων μϋτρων ςτην Ελλϊδα, όπωσ φορολογικϋσ ελαφρύνςεισ ό 

επιδότηςη μϋρουσ του κόςτουσ εγκατϊςταςησ των ταχογρϊφων. 

Προκειμϋνου να ςασ ενημερώςουμε με πληρότητα για τα ανωτϋρω 

ζητόματα και να αναζητόςουμε από κοινού λύςεισ που ανταποκρύνονται ςτισ 

ανϊγκεσ εναρμονιζόμενοι με τα ιςχύοντα ςτισ λοιπϋσ ευρωπαώκϋσ χώρεσ, 

αιτούμαςτε τη διοργϊνωςη ςυνϊντηςησ του Διοικητικού υμβουλύου τησ 

ΠΟΣΟΤΡ με την ηγεςύα του Τπουργεύου, ςτην οπούα να ςυζητόςουμε 

διεξοδικϊ τισ προτϊςεισ μασ και να ςυμβϊλουμε ςτη διαμόρφωςη πολιτικών 

που θα ενιςχύςουν την ανταγωνιςτικότητα και τη βιωςιμότητα του κλϊδου. 

Με εκτίμηςη, 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟ      Ο ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 

ΠΟΡΣΟΚΑΛΙΔΗ ΗΛΙΑ              ΚΟΛΛΗΜΕΝΟ ΧΡΗΣΟ 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 


